

5/21

星期四

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

昨天早上市区东北片出现大塞车,导致许多人上班、上课迟到,市民质疑:为啥选择同一天封闭3个“通道”

龙城大道堵了、永宁北路堵了、新堂北路堵了……昨日是两条地道和一座桥梁“限行”的第一天,不凑巧的是,早晨7点多又下起了大雨,正如之前不少市民所担心的,常州市区东北片的交通几乎陷入了“瘫痪”。车仍旧那么多,路还是那几条,今后出行的路还会这么堵吗?



昨天龙城大道上汽车排起长龙

飞龙东路:上班市民“痴”等公交

从红梅新村附近,沿着飞龙东路一路向东,路上的行人并不多,这条道路集中着通往城市南北的各路公交。沿线的各路公交站上挤满了人,雨下得大,很多人的衣服都被淋湿了,尽管如此,不少等车的市民仍翘首以待,痴痴地望向远方。

“我准备乘24路去清潭,已经等了一个小时了,车还没来。”家住北环新村的王先生埋怨说,“8点半要上班,眼看着就要迟到了,但现在连出租车都打不到。”像王先生这样在雨中“痴”等公交的市民不在少数。

事实上,公交公司的车次一如往常那么准时,但由于车辆需要绕行,它们又往往集中于单一的几条道路,于是,每一辆公交最终的命运几乎都陷入长长的车流而不可“自拔”。

永宁北路:2公里的路开了一个多小时

约2公里长的永宁北路的情况更糟糕,“从8点5分开进永宁北路,已经等了一个小时,车流还没动起来的希望。”一位私家车司机有气无力地说。混乱的车流中,14路、29路公交车夹在私家车车流中,双向单车道里机动车绵延了有近2公里长。

“在一些路口,甚至连非机动车都进不去,道路近乎瘫痪。”交警表示,“今天一些居民仍然不知道道路封闭的情况,按照原路行驶,有的驾驶员不知道从哪里可以绕行。”

龙城大道:车流形成了一条3公里长的车龙

龙城大道成了交通压力最大的一条干道,竹林路、永宁路、翠竹大道、晋陵路,在受到地道和桥梁封闭影响的情况下,众多车流纷纷选择以上这几条道路汇入龙城大道,其中由西向东的车流更是占据了半幅四车道的路面,从晋陵路口直到新堂路口,形成了一条长约3公里的车龙,“爬行”得异常艰难。

市民:今天上班迟到,明天怎么出行

尽管有不少市民在之前做了功课,研究了出行的“预案”,但交通的拥堵情况仍让他们大感意外,学生上课迟到、员工上班迟到成了一个普遍现象,家住翠竹的周先生就是一个典型的例子。

周先生说,他的孩子在西新桥读书,以前开车只要七八分钟就能到达学校,昨天等了半个小时,一个路口要等三四个红绿灯。孩子上学迟到了半小时。“今天公交车不好走了,私家车不好开了。明天打算骑自行车,自行车的路线怎么走呢?这些工程什么时候结束呢?有没有什么好的解决方案呢?”

为什么三个“通道”选择同一天封闭

“这些工程,都是经过多次协商才定下来的,至于为何三个“通道”要选择在同一天封闭施工,这个我们也不清楚,可能是为了赶工期吧。”某政府部门一位工作人员猜测。“红菱桥及飞龙路的施

工,的确有赶工期的原因在里面。”常州建设部门有关人士介绍,龙城大道上建设的高架桥二期即将展开,而飞龙东路及红菱桥是连接龙城大道的一条干道,红菱桥年代久远,难以承受未来的交通压力,飞龙东路又是未来站北广场的配套道路,因此,“必须在明年7月站北广场主体建成之前把飞龙路和红菱桥改造好,否则加剧的交通流量将会使北环、红梅片区真的陷入瘫痪。”

地铁项目工程部有关人士解释说,之所以要在现在对地道实施封闭施工,也是为了赶工期,因为地道改造完成后必须要有2-3个月的预压期。“城际铁路必须在明年上海世博会召开前就竣工,因此工期非常之短、任务非常之紧。”

有知情人士透露,几项工程的实施事实上很仓促,“省运会马上就要召开,而东部片区的道路情况又比较糟糕,这牵涉到一个城市的面子问题。”

专家建议:通过免费公交吸引更多市民

有业内人士表示,地铁和常州火车站北广场开工建设且完工日期已确定的情况下,作为城际站的配套项目——飞龙东路(原北环路)的施工工期已无法调整。但竹林地道、永宁路地道、红菱桥的施工,中断了红梅、竹林、北环、翠竹四大居住片区与城市核心区的原有交通通道。

该人士建议,政府部门首先要理顺交通秩序。如红菱桥两侧的施工便桥已开放交通,但飞龙东路——晋陵路交叉口的斑马线、隔离栅、信号灯

相位未作调整,行人和非机动车过马路较为困难。由于绕行交通较多,在关河路——晋陵路交叉口处,由东向北的右转弯机动车交通已形成连续流,行人过街困难,导致交通秩序混乱,降低了交叉口通行效率,建议对信号灯周期、相位及车道划分进行适当调整。

他还表示,相关职能部门能否考虑对临时增开的公交车,实行优惠票价甚至免费的售票方案,吸引更多的市民乘坐公交。另外,通过延长临时公交车的末班时间,可以补偿该地区市民的出行损失。

交警:道路拥堵三天后能够缓解

“拥堵的情况主要集中在关河路以北,晋陵路以东,龙城大道以南,丽华北路以西,受影响的区域范围约在11.28平方公里,25万人口。”据警方介绍,之所以出现拥堵,首先是一桥两地道的施工改变了人们的出行习惯,造成了市民在出行方面的不知所措。其次,雨天致使部分道路的通行能力大打折扣。另外,有不少交通参与者与交通意识淡薄。

交警部门表示,警方已针对交通未来可能面临的新情况进行了预判,在内部实行统一调度,从相邻区域调配警力指挥交通。另外,关于龙城大道禁止货车通行,新堂北路学校上下课时等方案也在考虑之中。

刘劲松 孙羽霖 文/摄

今日小满 雨止转多云

这几天,常州仿佛进入了雨季,潮湿的天气,偶尔的阵风,给出行带来了极大的不便。不过,明天起,雨水逐渐减弱,常州将摆脱强降雨的“纠缠”,气温则会出现重新回升。

值得注意的是,受冷空气影响,常州昨日最低气温只有14℃。春秋装又重新被市民从柜子里翻了出来。尽管常州已经进入入夏,但是近期温度起伏不定,有“返春”的迹象。

今天是24节气中的小满。从气候特征来看,在小满节气以后,降水将进一步增多。江南地区常常受到冷暖空气的交替影响,局部地区冰雹、雷雨、龙卷风等不稳定灾害性天气时有发生。长江中下游地区开始出现35℃以

上的高温天气,有关部门和单位应注意防暑工作。

生活提醒
常州今天空气质量良,全市空气污染指数74-94,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

感冒指数:易发,今天将出现大幅度降温,风力较强,易发生感冒,请注意适当增加衣服。

今明后三天天气
21日,多云,南风3-4级,15℃~25℃,
22日,多云,南风3-4级,17℃~26℃,
23日,晴转多云,微风,18℃~28℃。
孙雨露

信息速递

现代快报周六带您免费看房

5月1日,常州BRT二号线全线贯通运营后,沿线楼盘倍受常州购房者的关注,现代快报《金楼市》工作室接到读者关于二号线沿线楼盘的来电咨询量也大幅上升。为了满足这些读者的需求,《金楼市》工作室定于5月23日组织部分读者对二号线沿线的四个楼盘:青枫公馆、方圆云山诗意、水晶城、东方福郡进行实地察看。

此次看房活动,现在报名即可免费参加。通过此次看房活动,可了解楼盘最新的资讯,购房还可享受更多优惠:青枫公馆一期三房满3.5万,优惠2009元;一房、两房98折;11幢楼全部97折。方圆云山诗意一次性付款“98折+99折”;贷款“99折+99折”。水晶城5月份针对新推出5号楼房源,买两房送一房,买三房赠空中花园,开盘期间买房直接送1万元房款,再赠10年

常州环保知识竞赛今起开赛

《生活常州》昨日获悉,今天开始至5月31日常州将举行环保知识竞赛。知识竞赛设一等奖5名,各获奖金200元;二等奖10名,各获奖金100元;三等奖20名,各获奖金50元;另设参与奖100名,各获纪念品一份。竞赛题目刊登在常州青年(www.czyouth.gov.cn)及常州青少年环保网(www.czyep.org.cn)“‘千红药业杯’常州市青少年环保文化节”专题中。陆文杰 葛小林

今起发售端午期间客票

从今天起,常州汽车站开始预售明天至5月30日(包括)间的所有客票。据悉,今年

常州评弹省曲艺节获奖

经过5天的紧张激烈比赛,常州市评弹团在第六届江苏省曲艺节中获得大奖。据了解,常州市评弹团此次参赛的作品是《雨露青苗》。该剧本在编排过程中,得到了不少老艺术家的支持指导,从

物业管理费,前三十名购房者50元/平米的房款优惠。东方福郡全部97折。

另外,此次看房,《金楼市》将给读者提供最专业的购房指导和细致体贴服务。报名参与本次看房的读者,还可以享受《金楼市》置业俱乐部会员待遇,将优先享受免费验房、装修设计、置业理财等增值服务。

看房路线:青枫公馆→方圆云山诗意→水晶城→东方福郡

发车时间:5月23日(本周六)下午1:00

集合地点:广化桥20号丰臣海悦广场门口

报名方式:

1、电话报名:可拨打86919662、86919655 (9:00-18:00)

2、短信报名:发送真实姓名、联系电话、前往人数到13515266066

3、网上报名:加入《金楼市》置业俱乐部会员群留言:群号83463233 宋瑞 刘国庆

文化节”专题中。广大市民可登录下载题目及答题卡,并在5月30日前将答题卡寄至常州团市委基层工作部(龙城大道1280号,邮编:213022,请在信封上注明“常州市环保知识竞赛”字样)。各奖项获奖者将从寄来答题卡的市民中抽取产生。获奖者名单将于2009年6月5日前公布在常州青年(www.czyouth.gov.cn)及常州青少年环保网(www.czyep.org.cn)“‘千红药业杯’常州市青少年环保文化节”专题中。陆文杰 葛小林

的端午运输从5月27日开始,至30日结束,4天预计运送旅客12.5万人次,同比增长4%,加班700班左右。

胡耀君 葛小林

而使演员的说、弹、唱、表演等都得到很好的提高。经过大家共同努力,终于在这次第六届江苏省曲艺大赛中获得了优秀节目奖、优秀创作奖,蔡玉良、钮惠清、吴琪良3位演员还获得表演奖,文化新闻出版局获得了组织奖。

刘劲松

最高8700元 公积金缴存基数上限公布

《生活常州》从20日召开的全市执行住房公积金制度先进企业表彰暨基数调整培训大会获悉,常州2009年度住房公积金缴存基数调整方案已经出台,同时会上还对以常州天合光能为代表的9家住房公积金缴存先进企业和以常州天合光能有限公司为代表的10家住房公积金扩面先进企业进行了表彰。

按照今年的基数调整方案,2009年度常州职工住房公积金缴存基数最低不得低于市劳动和社会保障局公布的2007年10月1日起执行的企业最低工资标准,这一标准为常州市区和武进区为850元,金坛市和溧阳市为700元。上限则由7600元提高到8700元,即不超过市统

计局公布的2008年度在岗职工月平均工资的3倍。

由于从2006年10月开始,常州的自由职业者、个体工商户及其雇佣人员等可以以个人名义缴存住房公积金。在今年的方案调整中,也明确这部分个人缴存者住房公积金月缴存基数由个人缴存者按本人2008年度月平均收入申报,缴存比例统一为20%,即个人缴存者的月缴存额范围是170元为底线,1740元封顶。

住房公积金缴存比例以及“新职工”住房补贴的计算仍和去年一样。全市各级行政机关、事业单位(不含自收自支事业单位)的住房公积金缴存比例仍为单位和个人各10%;企业(含自收自支事业

单位)等其他单位的住房公积金缴存比例仍为单位和个人在各10%~12%的范围内确定。“新职工”住房补贴月缴存基数与住房公积金月缴存基数同口径调整,缴存比例与去年一样,仍为15%。

另外,《生活常州》还从市住房公积金管理中心获悉,为提高对企业的帮扶力度,共同应对金融危机,保障民生需求,今年的基数调整方案对申请缓交和降比的条件进一步细化,根据《常州市住房公积金管理办法》和《缴存管理实施细则》规定,连续二年亏损且单位职工月平均工资低于当地职工上年度月平均工资60%的单位,可以向公积金中心申请降低住房公积金缴存比例或缓缴住房公积金。缴存

比例降低后最低不得低于5%(缴存基数不得低于下限)。降比或缓缴的执行期限每次不超过一年,如需延长应提前一个月重新办理申请手续。

市住房公积金管理中心相关负责人表示,住房公积金是由单位和职工依法共同缴存、归职工个人所有的长期住房保障基金,具有缴存范围的广泛性、企业依法缴存的强制性、义务性和对职工解决住房问题的保障性特点,该负责人号召全市企业要向本次受表彰的各缴存先进和扩面先进企业学习,自觉履行社会责任和法律义务。公积金中心在加大对企业的帮扶力度的同时,在下阶段将重点推进公积金执法工作。

朱启文 刘劲松